

# 科苑动态

第 3 期

(总第 1050 期)

甘肃省科学院编

2022 年 1 月 13 日

---

## 我院举办 2023 年度国家自然科学基金项目 申报辅导讲座

2023 年 1 月 11 日，我院邀请中国科学院赵文智教授、牛丽博士进行国家自然科学基金申报辅导的专题讲座。科研处处长郑伟丽主持讲座；各研究所分管科研副所长、科研秘书、2022 年度国家自然科学基金项目申请人以及部分科研人员共计 40 余人参加了辅导讲座。

赵文智教授以《申请国家自然科学基金体会》为题，在如何选择课题、如何填报申请书以及自然科学基金评议要点等方面的问题进行了辅导。牛丽博士针对 2023 年国家基金申报的总体要求、政策变化、申请书撰写技巧和注意事项等做了专题报告。

辅导讲座获得了一致好评，与会人员纷纷表示，这次讲座针

对性强、指导性高，对项目申请具有很大的帮助提升作用。

本次专题讲座，将帮助我院科研人员在申请国家自然科学基金项目方面提高申报质量，助推我院科研工作向更好的台阶迈进。科研开发处计划将在近期再次邀请相关专家对科研人员完成的项目申报书进行详细指导，争取在国家自然科学基金项目立项数量上取得新的突破。（科研处 供稿）

## 我院赴帮扶村开展二十大精神宣讲活动并深入走访慰问困难群众

隆隆冬日，暖暖深情。在2023年新春佳节来临之际，受院党委书记、院长陈富荣同志的深情委托，党委委员、副院长刘建荣一行于2023年1月9日带队深入帮扶村走访慰问困难群众，开展二十大精神宣讲活动并召开驻村帮扶工作总结暨乡村振兴推进座谈会，为我院2023年乡村振兴工作开了好头。

### 深入帮扶村走访慰问困难群众

为扎实做好帮扶村2023年春节慰问活动，让困难群众过上一个欢乐、祥和的春节，1月9日上午，受院党委书记、院长陈富荣同志委托，院党委委员、副院长刘建荣一行赴太平镇崖窑村、七千关村、荒场村、焦村村开展走访慰问贫困户，并带去被褥、面粉、食用油等慰问品，让困难群众切实感受到党和政府的关怀、温暖。同时向帮扶村送去了种子、肥料等生产物资。

在崖窑村二类低保户孟长勤家中，副院长刘建荣详细询问了生产、生活情况，在得知孟长勤的五个子女在这几年都上了大学，

由衷地替他们全家高兴并向他们全家送去了过节物资，以及新春的祝福。

副院长刘建荣对我院驻村的帮扶队员进行慰问，对他们一年来的辛勤付出予以肯定。希望他们在新的一年继续发扬不怕苦不怕累的优良作风，加强自身学习，熟悉相关政策，更好的为人民群众服务，用心、用情、用力推动乡村振兴工作。

## 积极推动二十大精神宣讲活动走深走实

根据《甘肃省科学关于学习宣传贯彻党的二十大精神的工作方案》，为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、新部署新要求。1月9日下午，院党委委员、副院长刘建荣在太平镇荒场村为当地干部群众做了中国共产党第二十次代表大会精神专题宣讲，系统讲解了党的二十大精神要领。

会议指出，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在党和国家发展进程中具有重大的历史意义。要以党的二十大内容解读为切入点，以“三个务必”“五个牢牢把握”为主线，从新时代十年的伟大变革和历史性成就、开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务、新时代新征程的重要部署和战略举措四个方面深入解读，全面准确的学习和领会党的二十大精神。我们在认真学习、宣传、贯彻党的二十大精神的同时还要结合农村实际，牢牢把握乡村振兴方向，通过新思路、新举措有效开展帮扶工作。

会议要求，驻村第一书记和全体驻村队员要发挥好模范带头作用，做好表率，深入农户进行二十大精神宣讲，以团结奋斗的时代要求全面推进我院乡村振兴工作，争取在新的一年里圆满完成

各项工作目标任务。宣讲结束后，我院8名驻村队员回到所在帮扶村后继续深入农户家中进行二十大精神宣讲。

## 召开驻村帮扶工作总结暨乡村振兴推进座谈会

为进一步巩固乡村振兴驻村帮扶工作成果，促进各驻村工作队相互学习交流，凝聚思想共识，凝聚攻坚合力。1月9日下午召开了2022年驻村帮扶总结暨乡村振兴推进座谈会。院党委委员、副院长刘建荣参加会议并讲话。驻村工作队总队长武建荣同志代表全体驻村队员汇报了2022年开展驻村帮扶的工作情况及2023年帮扶工作计划。

会上，太平镇党委书记薛立军充分肯定了我院2022年驻村工作，他表示一年来省科学院在产业培育、智慧农业建设、科技成果转化等给予太平镇极大的支持，为太平镇乡村振兴工作奠定了坚实基础，这些成绩的取得离不开8个驻村干部的艰辛努力，是他们发挥模范带头作用，舍小家为大家，为太平镇乡村振兴工作贡献了自己的力量。尤其是在疫情防探最吃紧时刻，院里为太平镇捐赠的1万只N95口罩，极大的支持了太平镇的疫情防控工作，全镇人员铭记在心。太平镇镇长张志辉表示非常感谢省科学院的帮扶工作，院党委派驻的工作队员既有处级干部，也有高级专业技术人员，选定的帮扶工作内容实，是真帮实扶，帮扶工作有温度、有力度。

副院长刘建荣首先感谢太平镇党委在工作上、生活中对驻村队员的支持和帮助并强调，调驻村队员要提高政治站位，做到思想和行动的统一；要坚持用情、用心、用力切实将驻村帮扶工作做深做细；要铆足干劲拼劲，推进帮扶村乡村振兴工作万上新台阶；强化目标管理，确保智慧大棚和数字乡村项目早日落地效。

会议要求，全体驻村干部要在 2023 年充分发扬脱贫攻坚精神，珍惜驻村帮扶的机会，严格遵守驻村帮扶各项制度，保持良好工作作风，不断提升驻村帮扶工作成效，加大对驻村队员的关怀力度和权益保障，做好驻村队员轮换，确保帮扶工作可持续。为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献新的力量。

大家一致认为，多年来省科学院在项目投入、培训投入、物资投入等方面给予太平镇无私帮助，希望在新的一年里，双方共同努力，全面推进太平镇乡村振兴工作。

产业处、相关研究所领导及太平镇党委及全体驻村队员参加了此次系列活动。

（产业处 供稿）